刘琳琳同志主要事迹

刘琳琳，自2008年从事老龄工作以来，以高度的政治责任感和强烈的事业心，认真贯彻执行党和国家的老龄工作方针政策，不忘初心、恪尽职守、忠诚敬业、竭诚奉献，深受老年人好评。在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。2017、2019、2021连续三个年度被评为优秀共产党员。2020年被评为辽宁省卫生健康委优秀公务员。

坚定理想信念，筑牢初心使命。该同志自觉提升政治站位，对党忠诚，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深刻学习领会并努力实践着习近平总书记关于老龄工作的重要指示批示精神，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，把积极老龄观、健康老龄化理念融入老龄工作全过程，从全局和战略的高度深刻认识老龄工作，分析把握老龄形势，落实老年优待政策，切实维护老年人合法权益，推动新时代老龄事业高质量发展。
聚焦问题需求，构建保障体系。落实国家工作部署，不断加强顶层设计，牵头起草《辽宁省建立完善老年健康服务体系实施方案》，着力推动实现健康老龄化，切实提高老年人健康水平。先后参与制定“十三五”、“十四五”老龄事业发展规划、《辽宁省积极应对人口老龄化实施方案》。撰写的《辽宁多措并举加强老年健康服务》工作信息，被国办刊物《要情》采纳刊发。2017年、2020年先后配合省人大《辽宁省老年人权益保障条例》的修订工作，积极推动涉老优待政策创制与落实，夯实老年维权体系。组织指导《医养结合基本服务规范》和《安宁疗护基本服务规范》作为辽宁省地方标准正式发布，形成了地方法规、政策措施和标准规范互相衔接配套的法规政策体系，为开展老龄工作提供了政策依据和有力支撑。
勇当攻坚先锋，用心用情服务。她对全省老年人怀有深厚的感情，14年如一日，始终将老年人的冷暖、健康和幸福记挂在心间；14年如一日，用一点一滴的真情传递着党对老年人的关怀，用一言一行的热情传递着党对老年人的温暖；14年如一日，默默无闻、风雨无阻走在爱洒桑榆、情暖夕阳的路上，用心用情做好为老服务的每一项工作。近年来，她走遍全省14市、50余个县区，以及200余家村（社区）、医疗卫生机构、医养结合机构等基层单位，调研指导老龄工作，摸清基层底数，倾听老年人需求，扎实推进老年健康、医养结合、老年优待等工作落实。积极推动建立完善健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、长期照护、安宁疗护的综合连续、覆盖城乡的老年健康服务体系，连续四年组织开展老年健康周宣传教育活动，协调推动全省163家二级及以上综合性医院规范设置老年医学科，指导858家医疗机构建设成为老年友善医疗机构，使全省可提供安宁疗护服务的医疗机构由18家增加至70家，指导老年人心理关爱、老年人失能失智干预预防、老年肠道健康、老年营养改善、老年口腔健康等老年健康促进行动稳步实施，老年健康服务队伍不断壮大，全省二级及以上综合性医院普遍开通为老年人提供挂号、就医等服务的“绿色通道”，切实改善了老年人就医体验，提升了老年人就医满意度。持续推进医养结合，深化医养结合机构“放管服”改革，鼓励和引导医疗机构拓展医养结合服务，深入100余家机构指导、督查、提升医疗卫生服务质量，推动全省医养结合机构发展到212家，医养签约对数达2000余对，覆盖省内所有养老机构，满足老年人健康养老服务需求。积极构建老年友好社会环境，2021、2022连续两年组织指导老年友好型社区创建工作，向国家推荐82个城乡社区，目前已有38个社区获评全国示范性老年友好型社区，有效提升了社区为老服务能力和水平，得到国家卫健委肯定。大力推进“一法一条例”贯彻落实，协调推动老年人优惠优待政策落实落地，联合省司法厅开展“服务夕阳 法援护航”专项行动，为老年人提供法律援助服务，切实保障老年人合法权益。组织指导四届“敬老文明号”创建活动，全省基层涉老部门、为老服务组织、公共服务窗口单位涌现出大量“敬老文明号”单位和敬老爱老助老模范人物。持续多年组织开展人口老龄化国情教育、“敬老月”、走访慰问等一系列敬老活动，营造养老孝老敬老的良好社会氛围，厚植孝老文化，切实提升了全省老年人的获得感、幸福感、安全感，受到老年人和社会的广泛赞誉。

